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調査期間：令和２年５月15日～21日

調査対象：以下に合致する会員 18,952名
1．本会会員管理システムに登録されている

会員施設の会員代表者
2．メールアドレス登録者

調査方法：メールによる調査依頼送付の上、
オンラインアンケートでの回答

2



3



4

項目 件数
（配信件数に対する割合）

配信件数 18,952 件

アクセス数 6,306 件

(33.3 %）
回答数 2,097 件

(11.2 %）
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臨床経験 20.1±8.9 年

配属経験 13.3±9.6 年

Q 回答者の経験年数をお答えください。
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課長職以上, 

1016件,48%主任・係長, 

607件,29%

なし, 

474件,23%

Q 回答者の役割をお答えください。
n＝2,097
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ICU, 0.4% 高度急性期病床（ICU

除く）, 0.9%

急性期病床, 
19.3%

回復期リハビリテー
ション病床, 6.8%

地域包括ケア病床, 
4.0%

療養病床, 4.9%
外来診療・
リハ, 18.6%

通所リハビリテー
ション, 5.0%

通所介護, 4.5%

訪問リハビリテーショ
ン, 4.6%

訪問看護, 7.3%

介護老人保健施設, 
6.9%

特別養護
老人ホー
ム, 1.7%

介護医療院, 0.4%

放課後等デイサービス, 
0.3%

児童発達支援（医療・
福祉）, 1.2%

その他, 13.2%

Q 回答者の配属部署をお答えください。
n＝2,097
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Q 回答者の配属部署をお答えください。
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病院, 1080
件, 51%

診療所, 375件, 
18%

訪問看護ステーション, 171件, 8%

通所介護, 104件, 5%

介護老人保健施設, 188件, 9%

障害福祉サービス事業所（障害児
対象）, 21件, 1%

障害福祉サービス事業所（障害者対象）, 34…
その他, 124件, 6%

Q 施設形態をお答えください。
n＝2,097
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その他
児童発達支援（医療・福祉）

放課後等デイサービス
介護医療院

特別養護老人ホーム
介護老人保健施設

訪問看護
訪問リハビリテーション

通所介護
通所リハビリテーション

外来診療・リハ
療養病床

地域包括ケア病床
回復期リハビリテーション病床

急性期病床
高度急性期病床（ICU除く）

ICU

通所

訪問

施設

Q 有する機能をお答えください。

病院

n＝2,097
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はい, 290件, 
14%

いいえ, 1807件, 
86%

Q 新型コロナウイルス感染症感染者を施設として、受け入れていますか。
n＝2,097
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はい, 75件, 
26%

いいえ, 215件, 
74%

Q 受け入れている新型コロナウイルス感染症感染者の中で理学療法の対象者はいますか。
n＝290
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30

41
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69

153

70

1,662 

1,950 

1,834 

2,007 

1,881 

1,995 

405

106

193

21

63

32

その他

職員の家族

患者・利用者の家族

職員

リハビリテーション対象外の患者又は利用者

リハビリテーション対象の患者又は利用者

感染者あり 感染者なし 不明

Q 各対象で新型コロナウイルス感染症感染者の発生有無をお答えください。
n＝2,097



17

Q 各対象で感染者ありの場合、感染ルートは判明しているか。

6.7%

12.2%

2.9%

30.4%

7.2%

20.0%

70.0%

65.9%

71.4%

40.6%

78.4%

68.6%

23.3%

22.0%

25.7%

29.0%

14.4%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=30)

職員の家族
(n=41)

患者・利用者の家族
(n=70)

職員
(n=69)

リハビリテーション対象外の患者又は利用者
(n=153)

リハビリテーション対象の患者又は利用者
(n=70)

院内・施設内 院外・施設外 不明
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Q 各対象で新型コロナウイルス感染症感染者の発生有無をお答えください。

1.5%

5.8%

5.2%

1.6%

1.8%

3.3%

4.3%

84.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

職員の同居家族

職員

リハビリテーション対象外の患者・利用者の同居家族

リハビリテーション対象外の患者・利用者

リハビリテーション対象の患者・利用者の同居家族

リハビリテーション対象の患者・利用者

なし

n＝2,097
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継続して運営, 

1721件, 82%

休止中, 15件, 1% 一部機能のみ休止, 

361件, 17%

Q 施設の運営方針についてお答えください。
n＝2,097
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Q 施設の運営方針についてお答えください。

63.7%

91.2%

61.9%

80.3%

82.7%

93.0%

90.7%

79.8%

7.3%

0.0%

0.0%

1.1%

2.9%

0.0%

0.0%

0.1%

29.0%

8.8%

38.1%

18.6%

14.4%

7.0%

9.3%

20.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

継続して運営 休止中 一部機能のみ休止
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Q 理学療法の運営方針についてお答えください。

5.8%

1.4%

47.1%

38.0%

7.8%
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すべて休止

業務量を縮小

運営方法を変えて業務量等は継続

以前の運営のまま継続
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以前の運営のまま継続
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Q 理学療法の運営方針についてお答えください。

32.3%

44.1%

33.3%

42.0%

58.7%

48.5%

53.1%

27.2%

26.6%

23.5%

19.0%

45.7%

24.0%

39.8%

27.7%

51.1%

22.6%

26.5%

47.6%

10.1%

11.5%

8.8%

17.6%

19.4%

0.8%

5.9%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.3%

0.2%

10.5%

0.0%

0.0%

0.5%

2.9%

2.9%

1.3%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

以前の運営にまま継続 運営方法を変えて業務量等は継続 業務量を縮小 すべて休止 その他
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Q 各機能で運営方針をそれぞれお答えください。

32.5%

20.3%

21.2%

55.6%

52.9%

39.7%

45.5%

47.4%

41.5%

39.5%

32.4%

51.6%

52.6%

43.8%

42.1%

46.6%

52.9%

36.5%

36.2%

48.5%

40.7%

47.1%

52.2%

44.7%

38.9%

38.0%

39.3%

32.5%

42.5%

40.1%

52.4%

46.1%

40.5%

35.5%

19.7%

33.3%

24.2%

3.7%

0.0%

7.1%

7.9%

9.1%

17.5%

15.2%

27.6%

5.7%

5.0%

3.0%

11.1%

11.7%

9.5%

5.9%

7.2%

6.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

3.5%

1.3%

4.9%

6.5%

0.0%

1.5%

0.8%

0.3%

0.0%

1.2%

5.4%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

1.0%

1.0%

1.7%

1.1%

1.0%

0.2%

0.8%

0.0%

0.4%

1.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 (n=203)
児童発達支援（医療・福祉） (n=69)

放課後等デイサービス (n=35)
介護医療院 (n=54)

特別養護老人ホーム (n=69)
介護老人保健施設 (n=295)

訪問看護 (n=418)
訪問リハビリテーション (n=679)

通所介護 (n=229)
通所リハビリテーション (n=697)

外来診療・リハ (n=1,207)
療養病床 (n=440)

地域包括ケア病床 (n=481)
回復期リハビリテーション病床 (n=368)

急性期病床 (n=772)
高度急性期病床（ICU除く） (n=165)

ICU (n=242)

以前の運営のまま継続 運営方法を変えて業務量は継続 業務量を縮小 すべて休止 その他
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Q 各機能で運営方針をそれぞれお答えください。

病院

 病棟担当制の実施、複数担当制の中止
 スタッフのグループ分け
 ベッドサイドでのリハビリ実施
 入院と外来の担当固定、リハ時間の区分
 外来の縮小、中止
 カンファレンスは間隔をあける、WEB上
で実施、紙面で情報交換などで対応

 理学療法室の利用人数の制限

診療所

 スタッフのグループ分け
 外来の縮小
 患者どおしの接触機会を制限

訪問看護ステーション

 訪問前後の手洗いなど感染対策の実施
 スタッフのグループ分け
 直行直帰
 ミーティングや業務連絡はICT等を活用
 書類作成等の業務は在宅で可

共通
 担当の固定
 患者・利用者間の接触頻度の制限
 患者・利用者数の制限
 手指衛生、マスク着用等の感染対策
 ゾーニング、導線確認の徹底
 患者・利用者間の距離をとる
 外出や屋外での活動の制限
 家族との接触制限

主に挙げられていた記載内容
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Q 各機能で運営方針をそれぞれお答えください。

介護老人保健施設

 入所、通所の利用者の時間区分け
 入所、通所・訪問の担当スタッフ分け
 利用者の人数制限
 家族面会はICTを活用

障害福祉サービス事業所（障害児対象）

 集団療育の中止
 可能な限り個室対応
 動画を利用した対応、メールでの相談受
付、指導

障害福祉サービス事業所（障害者対象）

 集団対応の中止
 利用者との接触回数を制限

通所介護

 利用者宅訪問は電話連絡等で代用
 1日の利用人数の制限
 利用者席の位置の変更

主に挙げられていた記載内容
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Q 所属する自治体（都道府県または市町村）からの感染対策に関する指示はありました
か。

はい, 1498件, 
71%

いいえ, 599件, 
29%

n＝2,097
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Q もともと感染症対策マニュアルは作成されていましたか。

はい, 1847件, 
88%

いいえ, 250件, 
12%

n＝2,097
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Q 新型コロナウイルス感染症感染予防対策のマニュアルを作成しましたか。

既存の感染症マ
ニュアルで対応, 

470件, 22%

新たに作成した, 

1324件, 63%

作成していない, 

303件, 15%

n＝2,097
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Q 新型コロナウイルス感染症感染対策について感染対策本部（所属施設または法人）か
らの指示はありましたか。

はい, 1883件, 
90%

いいえ, 214件, 
10%

n＝2,097
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

7.6%

58.0%

69.1%

25.7%

33.0%

72.7%

51.2%

20.2%

84.7%

19.8%

5.5%

43.5%

35.9%

9.6%

2.6%

52.2%

7.7%

22.2%

25.3%

30.9%

31.0%

17.7%

46.2%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

携行アルコール消毒

除菌製品

フェイスシールド

ガウン

手袋

マスク

個人防護服

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす

n＝2,097
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

12.9%

14.7%

9.5%

12.2%

5.8%

22.8%

10.1%

27.2%

73.4%

67.6%

81.0%

64.9%

86.5%

55.6%

79.2%

33.2%

13.7%

17.6%

9.5%

22.9%

7.7%

21.6%

10.7%

39.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

59.7%

47.1%

61.9%

47.3%

72.1%

68.4%

62.7%

42.1%

12.1%

5.9%

4.8%

5.3%

4.8%

3.5%

2.1%

0.7%

28.2%

47.1%

33.3%

47.3%

23.1%

28.1%

35.2%

57.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

58.1%

70.6%

57.1%

72.3%

79.8%

82.5%

66.9%

74.5%

26.6%

14.7%

23.8%

8.0%

13.5%

5.8%

18.4%

4.6%

15.3%

14.7%

19.0%

19.7%

6.7%

11.7%

14.7%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

21.0%

17.6%

14.3%

33.5%

12.5%

41.5%

18.7%

40.8%

57.3%

52.9%

71.4%

31.9%

76.0%

29.8%

67.2%

19.2%

21.8%

29.4%

14.3%

34.6%

11.5%

28.7%

14.1%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす
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Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

10.5%

8.8%

14.3%

16.0%

9.6%

24.6%

24.0%

32.1%

75.8%

61.8%

76.2%

60.6%

81.7%

49.7%

60.3%

25.1%

13.7%

29.4%

9.5%

23.4%

8.7%

25.7%

15.7%

42.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす



38

Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

69.4%

73.5%

61.9%

67.0%

80.8%

76.0%

76.0%

64.9%

12.1%

5.9%

14.3%

5.9%

7.7%

6.4%

4.3%

4.6%

18.5%

20.6%

23.8%

27.1%

11.5%

17.5%

19.7%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす



39

Q 支給物品の確保状況についてお答えください。

53.2%

52.9%

52.4%

54.3%

61.5%

78.9%

61.6%

54.6%

32.3%

26.5%

38.1%

22.9%

28.8%

6.4%

20.5%

18.2%

14.5%

20.6%

9.5%

22.9%

9.6%

14.6%

17.9%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

あり なし あるが使用を制限、または使いまわす



40

Q 外部関係者への対応についてお答えください。

5.9%

8.0%

41.5%

43.3%

33.3%

27.1%

38.7%

41.7%

18.1%

10.5%

13.8%

8.3%

1.6%

3.1%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

物品等の業者

医療・介護従事者

家族

立ち入り禁止 場所を限定して立ち入り可 感染対策実施により立ち入り可
制限なし 立ち入りが想定されていない

n＝2,097



41

Q 外部関係者への対応についてお答えください。

50.8%

41.2%

14.3%

64.9%

31.7%

15.8%

8.8%

53.3%

17.7%

29.4%

23.8%

31.9%

21.2%

12.9%

14.4%

34.5%

16.9%

26.5%

42.9%

2.7%

33.7%

17.0%

40.3%

11.2%

9.7%

2.9%

14.3%

0.5%

6.7%

22.8%

28.5%

0.4%

4.8%

0.0%

4.8%

0.0%

6.7%

31.6%

8.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

立ち入り禁止 場所を限定して立ち入り可 感染対策実施により立ち入り可 制限なし 立ち入りが想定されていない



42

Q 外部関係者への対応についてお答えください。

14.5%

5.9%

14.3%

11.7%

11.5%

4.7%

5.1%

7.8%

21.0%

23.5%

23.8%

39.4%

26.9%

19.9%

13.3%

43.9%

40.3%

58.8%

33.3%

40.4%

48.1%

35.7%

41.9%

42.0%

17.7%

8.8%

28.6%

6.4%

10.6%

28.1%

34.4%

5.4%

6.5%

2.9%

0.0%

2.1%

2.9%

11.7%

5.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

立ち入り禁止 場所を限定して立ち入り可 感染対策実施により立ち入り可 制限なし 立ち入りが想定されていない



43

Q 外部関係者への対応についてお答えください。

10.5%

5.9%

9.5%

10.1%

18.3%

5.8%

3.2%

4.4%

47.6%

55.9%

42.9%

55.3%

43.3%

27.5%

20.3%

50.7%

28.2%

35.3%

23.8%

31.4%

30.8%

26.3%

42.9%

42.9%

11.3%

2.9%

19.0%

2.7%

6.7%

28.7%

32.0%

1.9%

2.4%

0.0%

4.8%

0.5%

1.0%

11.7%

1.6%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

立ち入り禁止 場所を限定して立ち入り可 感染対策実施により立ち入り可 制限なし 立ち入りが想定されていない



44

Q 患者の外出・外泊の禁止、制限はありますか。

禁止している, 939件, 
45%

条件付きで実施
している, 357件, 

17%

禁止、制限はない, 

206件, 10%

サービス形態上該当
なし, 595件, 28%

n＝2,097



45

Q 患者の外出・外泊の禁止、制限はありますか。

35.5%

55.9%

9.5%

72.9%

15.4%

2.9%

9.9%

62.9%

11.3%

17.6%

19.0%

19.7%

5.8%

4.1%

4.3%

24.7%

8.1%

8.8%

0.0%

5.3%

11.5%

13.5%

11.7%

9.6%

45.2%

17.6%

71.4%

2.1%

67.3%

79.5%

74.1%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

禁止している 条件付きで実施している 禁止、制限はない サービス形態上該当なし



46

Q 「条件付きで実施している」を選択した方に伺います。その条件をお答えください。

 やむを得ない事情がある

 医師の許可がある

 感染予防対策を実施

 自宅のみ

 外部医療機関の受診

 体調が安定している

主に挙げられていた記載内容



47

Q 院内横断チームの活動での対策はありますか。

実施していない, 

419件, 20%

制限付きで実
施している, 

386件, 18%通常通り実施し
ている, 851件, 

41%

該当する活動が
もともとない, 

441件, 21%

n＝2,097



48

Q 院内横断チームの活動での対策はありますか。

25.8%

35.3%

28.6%

52.7%

14.4%

11.1%

18.7%

55.4%

12.9%

5.9%

0.0%

14.4%

8.7%

9.4%

3.7%

28.0%

26.6%

32.4%

23.8%

27.1%

23.1%

18.7%

27.2%

14.9%

34.7%

26.5%

47.6%

5.9%

53.8%

60.8%

50.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

通常通り実施している 制限付きで実施している 実施していない 該当する活動がもともとない



49

Q 「制限付きで実施している」を選択した方に伺います。その条件をお答えください。

 人数を減らす・参加者の選別

 ICTや書面の活用

 回数、時間の短縮

主に挙げられていた記載内容



50

Q 感染予防対策の一環として入院判定の調整をしていますか。 ※複数選択

24.3%

7.2%

8.5%

28.7%

29.0%

19.4%

46.3%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入院・入所が施設形態上ない

その他

胸部CTを必須化

要注意者は個室から入院

感染確認のためのチェックリストなど追加聴取

ケアマネジャーに状況聴取

転院前に医療機関・施設より通常よりも細かな状況聴取

対策していない

n＝2,097



51

Q 感染防止策対応で通常業務が過多となっていますか。

はい, 735件, 
35%

いいえ, 1362件, 
65%

n＝2,097



52

Q 業務過多になっている状況について詳細をお答えください。

主に挙げられていた記載内容
 掃除や消毒作業等

 検温作業

 スケジュール調整が複雑

 回数、時間の短縮

 面会禁止等による説明業務

 情報収集や情報共有にかかる手間

 感染対策マニュアルやアフターコロナの対策マニュアル作成



53



54

Q 新型コロナウイルス感染症が拡大する以前の、貴院のICUにおける理学療法士の関与に
ついてお答えください。

関与している, 

235件, 97%

関与していない, 7件, 3%

n＝242



55

Q 現在の貴院における理学療法士のICUでの業務についてお答えください。

変化なし, 

180件, 77%

制限が生じた, 

55件, 23%

n＝235



56



57

Q リハビリテーション指示に変化はありましたか。

70.0%

52.2%

62.9%

96.3%

78.3%

86.8%

81.3%

78.2%

76.9%

71.3%

52.6%

92.7%

91.7%

94.0%

82.1%

76.8%

79.8%

11.3%

26.1%

25.7%

3.7%

13.0%

8.1%

11.7%

11.9%

17.5%

16.8%

34.5%

5.3%

4.6%

3.0%

12.6%

14.6%

12.4%

3.9%

8.7%

5.7%

0.0%

1.4%

1.0%

1.0%

4.1%

0.9%

6.7%

8.5%

0.0%

1.2%

0.3%

0.0%

0.0%

1.7%

14.8%

13.0%

5.7%

0.0%

7.2%

4.1%

6.0%

5.7%

4.8%

5.2%

4.3%

2.1%

2.5%

2.7%

5.3%

8.5%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 (n=203)

児童発達支援（医療・福祉） (n=69)

放課後等デイサービス (n=35)

介護医療院 (n=54)

特別養護老人ホーム (n=69)

介護老人保健施設 (n=295)

訪問看護 (n=418)

訪問リハビリテーション (n=679)

通所介護 (n=229)

通所リハビリテーション (n=697)

外来診療・リハ (n=1,207)

療養病床 (n=440)

地域包括ケア病床 (n=481)

回復期リハビリテーション病床 (n=368)

急性期病床 (n=772)

高度急性期病床（ICU除く） (n=165)

ICU (n=242)

変化なし 対象者を少なくしている 指示を中止している その他



58

Q その他を選択した場合、どのような変化であったかお答えください。

主に挙げられていた記載内容
 指示に変化はないが入院・外来患者自体が減少

 積極的な指示が出なくなった

 外来の指示が減少

 施設への訪問は中止

 感染疑いまたは濃厚接触者の場合は診断が出るまで介入しない



59

Q リハビリテーション対象者の数は変化しましたか。

62.6%

26.9%

17.1%

86.8%

85.5%

66.1%

40.9%

40.2%

28.8%

19.7%

15.0%

74.8%

45.7%

58.2%

34.3%

47.6%

50.4%

2.5%

0.0%

2.9%

0.0%

1.4%

3.4%

6.2%

5.2%

0.9%

0.4%

0.5%

1.8%

2.3%

1.6%

1.4%

0.0%

0.0%

16.7%

32.8%

42.9%

13.2%

8.7%

25.4%

45.2%

43.3%

38.4%

46.1%

39.1%

20.5%

34.5%

27.7%

37.6%

30.5%

33.9%

18.2%

40.3%

37.1%

0.0%

4.3%

5.1%

7.7%

11.3%

31.9%

33.9%

45.4%

3.0%

17.5%

12.5%

26.7%

22.0%

15.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 (n=203)

児童発達支援（医療・福祉） (n=69)

放課後等デイサービス (n=35)

介護医療院 (n=54)

特別養護老人ホーム (n=69)

介護老人保健施設 (n=295)

訪問看護 (n=418)

訪問リハビリテーション (n=679)

通所介護 (n=229)

通所リハビリテーション (n=697)

外来診療・リハ (n=1,207)

療養病床 (n=440)

地域包括ケア病床 (n=481)

回復期リハビリテーション病床 (n=368)

急性期病床 (n=772)

高度急性期病床（ICU除く） (n=165)

ICU (n=242)

変化なし 増加 微減 大幅減



60

Q 理学療法業務に変化はありましたか。

変化なし, 

1058件, 
50%

変化あり, 

1039件, 50%

n＝2,097



61

Q 理学療法業務に変化はありましたか。変化がある際にはどのような変化であったかお
答えください。また、変化に対してどのような対応をされているか、対応内容について
もあわせてお示しください。

挙げられていた記載内容

 入院患者数は減少しているが一人当たりの実施単位数を増やし
て対応

 入院患者減少に伴い、病棟等の担当者組み換え
 平日の業務量減に対応して休日出勤職員を増員
 看護師も指導ができるようにパンフレットを作成
 外来縮小に伴いホームエクササイズ指導等を実施
 共有スペースでの密を回避するために、時差出勤導入
 家屋調査等の訪問業務の代用として動画や資料を活用
 キャンセルに対しての電話やSNSでの対応
 通所系のサービスの利用制限による訪問系のサービス増加
 直接的な関わりが減少したため、オンラインや動画での支援を
実施



62

Q リハビリテーション対象者の選別はありますか。

4.9%
11.6%

14.3%
11.1%
11.6%
9.5%

8.1%
11.0%

13.5%
14.1%

19.8%
6.8%
10.2%
12.2%

17.4%
24.2%

21.1%

95.1%
88.4%

85.7%
88.9%
88.4%

90.5%
91.9%

89.0%
86.5%
85.9%

80.2%
93.2%

89.8%
87.8%

82.6%
75.8%

78.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 (n=203)

児童発達支援（医療・福祉） (n=69)

放課後等デイサービス (n=35)

介護医療院 (n=54)

特別養護老人ホーム (n=69)

介護老人保健施設 (n=295)

訪問看護 (n=418)

訪問リハビリテーション (n=679)

通所介護 (n=229)

通所リハビリテーション (n=697)

外来診療・リハ (n=1,207)

療養病床 (n=440)

地域包括ケア病床 (n=481)

回復期リハビリテーション病床 (n=368)

急性期病床 (n=772)

高度急性期病床（ICU除く） (n=165)

ICU (n=242)

あり なし



63

Q 選別があるものを選択した方に伺います。どのような対応をとっているかお答えくだ
さい。

挙げられていた記載内容
 感染疑いの患者や検査中は介入しない

 本人および家族の感染者、感染疑い者の利用中止

 外来リハの中止



64

Q 患者・利用者に対する、理学療法実施体制における対策をお答えください。
※複数選択

14.4%

76.9%

75.4%

19.0%

69.0%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

マスク常時着用

開始時手洗い・手指衛生

開始時酸素飽和度測定

開始時検温

実施していない

n＝2,097
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Q 患者・利用者に対する、理学療法実施体制における対策をお答えください。
※複数選択

16.1%

8.8%

9.5%

11.2%

10.6%

22.8%

13.9%

14.4%

67.7%

58.8%

57.1%

69.1%

77.9%

80.7%

88.0%

75.6%

66.9%

64.7%

90.5%

65.4%

81.7%

77.8%

74.4%

77.5%

12.9%

5.9%

23.8%

14.4%

24.0%

83.0%

14.4%

11.9%

56.5%

50.0%

85.7%

67.0%

85.6%

97.1%

74.9%

62.9%

14.5%

20.6%

4.8%

8.0%

2.9%

0.6%

2.7%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 開始時検温 開始時酸素飽和度測定 開始時手洗い・手指衛生 マスク常時着用 その他
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Q 職員に対する、理学療法実施体制における対策をお答えください。 ※複数選択

11.6%

3.6%

12.3%

97.5%

96.4%

90.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

ガウン着用

フェイスシールド着用

常時マスク着用

介入前後手洗い・手指衛生

出勤時検温

実施していない

n＝2,097
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Q 職員に対する、理学療法実施体制における対策をお答えください。 ※複数選択

12.1%

5.9%

4.8%

8.0%

4.8%

12.9%

13.1%

12.4%

4.0%

2.9%

4.8%

1.1%

1.0%

5.8%

1.9%

4.4%

5.6%

0.0%

9.5%

4.8%

1.9%

7.6%

13.9%

15.9%

88.7%

94.1%

90.5%

98.4%

97.1%

97.7%

98.4%

98.2%

83.9%

88.2%

95.2%

95.7%

90.4%

98.8%

97.6%

98.0%

83.9%

91.2%

90.5%

98.4%

95.2%

93.0%

84.8%

91.1%

7.3%

2.9%

0.0%

0.5%

1.9%

0.6%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 出勤時検温 介入前後手洗い・手指衛生 常時マスク着用
フェイスシールド着用 ガウン着用 その他
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Q 環境設定における工夫はありますか。 ※複数選択

3.1%

12.5%

26.5%

34.8%

86.6%

42.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス形態上該当なし

その他

提供時間を区分している

ゾーニングを実施する

使用した物品や使用箇所を消毒する

患者、利用者ごとの間隔を約2m空けている

実施していない

n＝2,097
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Q 環境設定における工夫はありますか。 ※複数選択

9.7%

0.0%

9.5%

0.5%

1.9%

17.0%

1.9%

1.0%

8.1%

20.6%

19.0%

11.7%

14.4%

10.5%

20.8%

10.0%

20.2%

26.5%

23.8%

35.6%

11.5%

8.2%

12.3%

35.0%

16.1%

20.6%

23.8%

47.3%

7.7%

5.3%

11.5%

50.7%

66.1%

82.4%

90.5%

88.3%

85.6%

70.8%

91.7%

89.5%

39.5%

47.1%

42.9%

44.7%

28.8%

9.9%

41.3%

49.0%

8.9%

11.8%

0.0%

2.7%

6.7%

6.4%

2.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 患者、利用者ごとの間隔を約2m空けている 使用した物品や使用箇所を消毒する
ゾーニングを実施する 提供時間を区分している その他
サービス形態上該当なし
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Q 訪問指導・家屋調査、公共交通機関利用評価など屋外でのリハ等の実施状況について
お答えください。

n＝2,097

禁止, 371件, 18%

条件付きで実施, 

497件, 24%

画像や紙面情報のみ
で実施, 153件, 7%

通常通り実施, 

428件, 20%

もともと実施してい
ない, 308件, 15%

サービス形態上該当
なし, 340件, 16%
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Q 訪問指導・家屋調査、公共交通機関利用評価など屋外でのリハ等の実施状況について
お答えください。

11.3%

26.5%

23.8%

13.8%

24.0%

2.3%

5.3%

24.8%

12.9%

20.6%

19.0%

37.8%

26.0%

23.4%

9.9%

27.3%

4.8%

2.9%

4.8%

8.0%

11.5%

2.9%

5.6%

8.5%

16.9%

0.0%

9.5%

33.5%

18.3%

42.7%

20.0%

16.2%

14.5%

11.8%

9.5%

3.2%

4.8%

3.5%

20.0%

17.8%

39.5%

38.2%

33.3%

3.7%

15.4%

25.1%

39.2%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

禁止 条件付きで実施 画像や紙面情報のみで実施 通常通り実施 もともと実施していない サービス形態上該当なし



72



73

Q 患者・利用者を理学療法に誘導する際の感染対策はありますか。 ※複数選択
n＝2,097

14.2%

9.1%

27.8%

44.2%

24.7%

サービス形態上該当なし

その他

時間の区分

"3密"を避けるように2m間隔をあける

実施していない

0% 20% 40% 60% 80% 100%



74

Q 患者・利用者を理学療法に誘導する際の感染対策はありますか。 ※複数選択

37.9%

20.6%

33.3%

3.7%

22.1%

63.2%

17.1%

3.2%

6.5%

0.0%

9.5%

5.3%

9.6%

5.8%

7.7%

11.3%

18.5%

23.5%

23.8%

39.9%

18.3%

5.3%

14.9%

35.9%

30.6%

50.0%

38.1%

49.5%

33.7%

12.9%

43.7%

50.9%

20.2%

23.5%

19.0%

23.9%

30.8%

18.1%

28.0%

24.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない "3密"を避けるように2m間隔をあける 時間の区分 その他 サービス形態上該当なし
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Q 理学療法室や居宅等、場所の移動における対策はありますか。

対策あり, 605件, 
29%

対策なし, 1492件, 
71%

n＝2,097
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Q 理学療法室や居宅等、場所の移動における対策はありますか。

25.8%

23.5%

38.1%

36.7%

24.0%

28.7%

18.4%

31.9%

74.2%

76.5%

61.9%

63.3%

76.0%

71.3%

81.6%

68.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

対策あり 対策なし
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Q 職員の配置に対して対応していることはありますか。 ※複数選択

8.2%

2.4%

7.0%

25.8%

64.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

妊婦の在宅勤務

代診対応者固定などの調整

水平感染防止のための病棟専従者
あるいは事業所専従者固定などの調整

実施していない

n＝2,097
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Q 職員の配置に対して対応していることはありますか。 ※複数選択

18.5%

2.9%

28.6%

5.3%

7.7%

15.8%

8.5%

6.1%

2.4%

0.0%

9.5%

0.5%

0.0%

5.3%

1.9%

2.6%

2.4%

0.0%

4.8%

4.8%

0.0%

7.6%

3.2%

10.0%

21.8%

5.9%

9.5%

30.3%

13.5%

13.5%

6.1%

36.5%

58.1%

91.2%

52.4%

64.4%

78.8%

63.2%

82.1%

57.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 水平感染防止のための病棟専従者あるいは事業所専従者固定などの調整 代診対応者固定などの調整 妊婦の在宅勤務 その他
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Q 職員室等の共有スペースに対して対策していることはありますか。 ※複数選択

1.5%

17.5%

7.5%

52.8%

62.2%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当する共有スペースがない

その他

ビニルシートの仕切りを設ける

向い合わない工夫

職員間の距離をあける

実施していない

n＝2,097
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Q 職員室等の共有スペースに対して対策していることはありますか。 ※複数選択

4.0%

2.9%

0.0%

0.0%

4.8%

0.6%

4.0%

0.4%

13.7%

17.6%

33.3%

20.7%

10.6%

25.1%

14.1%

17.6%

8.1%

5.9%

4.8%

6.4%

3.8%

6.4%

7.2%

8.4%

40.3%

41.2%

33.3%

47.9%

38.5%

57.9%

42.9%

59.8%

52.4%

58.8%

57.1%

56.4%

53.8%

70.8%

53.3%

67.1%

27.4%

29.4%

19.0%

23.4%

32.7%

14.0%

28.5%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 職員間の距離をあける 向い合わない工夫
ビニルシートの仕切りを設ける その他 該当する共有スペースがない
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Q カンファレンスの実施に対して対策していることはありますか。 ※複数選択

2.9%

6.5%

13.0%

21.8%

25.3%

73.6%

20.4%

40.2%

1.0%

30.8%

57.5%

82.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そもそもカンファレンスを実施していない

その他

オンライン化

場所の変更

外部からの参加者は不可

換気

時間調整

人数調整

ビニルシートの仕切りを設ける

向い合わない

距離を空ける

全員マスク着用

対策していない
n＝2,097
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Q カンファレンスの実施に対して対策していることはありますか。 ※複数選択

8.9%

0.0%

9.5%

1.6%

8.7%

6.4%

4.3%

0.8%

6.5%

14.7%

4.8%

9.0%

10.6%

11.7%

4.0%

5.6%

19.4%

14.7%

19.0%

7.4%

9.6%

35.1%

7.7%

11.7%

22.6%

17.6%

4.8%

14.4%

17.3%

12.9%

13.6%

28.1%

22.6%

32.4%

28.6%

38.8%

17.3%

18.1%

18.9%

27.0%

64.5%

70.6%

52.4%

77.7%

64.4%

64.3%

73.3%

76.9%

12.9%

23.5%

19.0%

19.1%

24.0%

19.9%

15.2%

22.9%

33.1%

20.6%

42.9%

39.4%

27.9%

33.9%

20.8%

50.7%

0.0%

2.9%

0.0%

1.1%

1.9%

2.9%

0.3%

0.8%

29.8%

41.2%

28.6%

26.6%

29.8%

28.1%

28.5%

32.6%

55.6%

64.7%

47.6%

58.5%

51.9%

45.6%

48.0%

63.1%

70.2%

79.4%

61.9%

83.0%

75.0%

64.3%

80.3%

88.6%

4.8%

2.9%

14.3%

2.1%

2.9%

0.6%

5.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

対策していない 全員マスク着用 距離を空ける
向い合わない ビニルシートの仕切りを設ける 人数調整
時間調整 換気 外部からの参加者は不可
場所の変更 オンライン化 その他
そもそもカンファレンスを実施していない
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8.8%
6.6%

41.5%
18.6%

29.5%
2.8%

17.5%
35.5%

57.4%
5.9%

31.0%
11.4%

24.9%
3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービス形態上該当なし
その他
換気

時間調整
人数調整

ビニルシートの仕切りを設ける
向い合わない
距離を空ける

全員マスク着用
WEBにて実施
電話にて実施

延期
中止

対策していない

Q 患者・利用者の家族との面談の実施に対して対策していることはありますか。
※複数選択

n＝2,097



85

Q 患者・利用者の家族との面談の実施に対して対策していることはありますか。
※複数選択

15.3%

8.8%

4.8%

1.6%

12.5%

18.7%

25.1%

1.8%

10.5%

5.9%

4.8%

5.3%

4.8%

5.8%

2.9%

8.1%

33.1%

32.4%

42.9%

36.2%

34.6%

41.5%

34.7%

46.7%

12.9%

20.6%

14.3%

16.0%

14.4%

15.2%

9.6%

23.9%

15.3%

11.8%

23.8%

25.0%

14.4%

27.5%

12.5%

40.2%

4.0%

0.0%

0.0%

8.0%

1.0%

1.2%

0.3%

3.2%

12.1%

8.8%

9.5%

13.8%

14.4%

25.1%

9.6%

20.9%

29.0%

26.5%

38.1%

30.9%

27.9%

38.6%

24.3%

41.5%

41.1%

38.2%

47.6%

48.9%

51.9%

53.8%

51.2%

64.8%

12.9%

11.8%

14.3%

13.8%

2.9%

3.5%

1.6%

5.5%

35.5%

38.2%

42.9%

37.8%

28.8%

22.8%

16.5%

35.5%

11.3%

26.5%

23.8%

11.2%

15.4%

17.0%

10.1%

10.0%

30.6%

29.4%

28.6%

34.0%

30.8%

12.3%

10.4%

28.9%

7.3%

5.9%

0.0%

1.1%

6.7%

6.4%

7.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

対策していない 中止 延期 電話にて実施
WEBにて実施 全員マスク着用 距離を空ける 向い合わない
ビニルシートの仕切りを設ける 人数調整 時間調整 換気
その他 サービス形態上該当なし
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Q 物品利用および管理に対して対策していることはありますか。 ※複数選択

12.2%

29.3%

43.0%

33.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

使い捨て備品の自己作成

使い捨て備品の再利用

対策していない

n＝2,097
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Q 物品利用および管理に対して対策していることはありますか。 ※複数選択

12.1%

5.9%

14.3%

12.2%

9.6%

10.5%

8.8%

14.0%

33.1%

47.1%

28.6%

37.2%

29.8%

36.8%

22.1%

28.2%

27.4%

29.4%

9.5%

32.4%

16.3%

36.3%

40.8%

52.1%

43.5%

38.2%

52.4%

36.7%

47.1%

35.1%

39.2%

27.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他…

障害福祉サービス事業所（障害者対象）…

障害福祉サービス事業所（障害児対象）…

介護老人保健施設…

通所介護…

訪問看護ステーション…

診療所…

病院…

対策していない 使い捨て備品の再利用 使い捨て備品の自己作成 その他
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Q 職員の体調管理の実施について行っていることを選択してください。 ※複数選択

7.2%

2.7%

62.5%

13.3%

41.7%

84.7%

97.5%

10.6%

87.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

職員の宿泊先手配

食堂の密に対する工夫

時差出勤

通勤時のマスク着用指示

感染対策の再周知

常時マスク着用

勤務終了時に検温・記録

勤務開始時に検温・記録

対策していない

n＝2,097
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Q 職員の体調管理の実施について行っていることを選択してください。 ※複数選択

8.1%

11.8%

19.0%

9.0%

7.7%

10.5%

4.3%

6.8%

0.0%

2.9%

0.0%

2.1%

1.0%

1.2%

0.3%

4.4%

41.1%

52.9%

42.9%

67.0%

40.4%

50.3%

41.6%

76.1%

30.6%

8.8%

33.3%

6.9%

4.8%

35.1%

9.3%

10.9%

47.6%

23.5%

38.1%

35.6%

38.5%

50.9%

39.7%

42.2%

73.4%

79.4%

76.2%

87.2%

84.6%

85.4%

77.6%

88.2%

91.1%

94.1%

90.5%

99.5%

98.1%

97.7%

98.1%

97.9%

10.5%

2.9%

9.5%

10.1%

10.6%

14.6%

9.6%

10.6%

84.7%

91.2%

81.0%

95.7%

91.3%

88.3%

80.8%

87.9%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

対策していない 勤務開始時に検温・記録 勤務終了時に検温・記録 常時マスク着用 感染対策の再周知
通勤時のマスク着用指示 時差出勤 食堂の密に対する工夫 職員の宿泊先手配 その他
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Q 会議、研修会等の出席の禁止指示を行っていますか。 ※複数選択

10.3%

13.7%

19.6%

22.7%

15.8%

48.0%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

院内の研修のみ実施

施設外参加者の施設内研修参加の禁止

WEBでの参加のみ許可

院長など上司の判断で参加可

施設外の研修会は参加禁止

実施していない

n＝2,097
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Q 会議、研修会等の出席の禁止指示を行っていますか。 ※複数選択

7.3%

14.7%

4.8%

15.4%

8.7%

6.4%

4.0%

12.8%

7.3%

11.8%

23.8%

16.0%

11.5%

7.6%

12.3%

15.6%

18.5%

17.6%

14.3%

16.5%

12.5%

11.1%

8.3%

26.3%

31.5%

5.9%

14.3%

15.4%

18.3%

28.7%

17.1%

25.2%

8.9%

23.5%

4.8%

11.2%

4.8%

10.5%

18.7%

18.3%

49.2%

41.2%

42.9%

44.1%

44.2%

38.6%

33.1%

55.9%

22.6%

26.5%

38.1%

25.0%

28.8%

25.7%

37.9%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
(n=124)

障害福祉サービス事業所（障害者対象）
(n=34)

障害福祉サービス事業所（障害児対象）
(n=21)

介護老人保健施設
(n=188)

通所介護
(n=104)

訪問看護ステーション
(n=171)

診療所
(n=375)

病院
(n=1,080)

実施していない 施設外の研修会は参加禁止 院長など上司の判断で参加可
WEBでの参加のみ許可 施設外参加者の施設内研修参加の禁止 院内の研修のみ実施
その他
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Q 訪問中における対策についてお答えください。 ※複数選択

7.9%

4.9%

18.7%

23.6%

3.4%

7.9%

6.4%

3.4%

14.8%

23.0%

60.5%

60.3%

7.4%

27.5%

10.5%

12.9%

11.9%

11.0%

61.7%

57.6%

5.2%

16.5%

7.5%

14.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

直行・直帰する

訪問前に体温等の体調確認の連絡をする・してもらう

体温計の都度消毒・利用者専用のものを用意してもらう

靴下を交換する

記録場所や時間の工夫

居室に上着やバッグを持ち込まない

実施していない

訪リハ
(n=679)

訪看
(n=418)

その他
(n=203)
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93% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

Q 今回の新型コロナウイルス感染症感染対策に関して、新たに学習が必要でしたか。
n＝2,097
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2.3%
17.9%

3.5%
2.0%

9.9%
26.2%

76.8%
12.6%

40.1%
33.1%
35.2%

59.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまるものはない
その他

日本言語聴覚士協会HP

日本作業療法士協会HP

日本看護協会HP

日本医師会HP

厚生労働省HP

都道府県理学療法士会HP

日本理学療法士学会HP 動画

日本理学療法士学会HP

日本理学療法士協会 動画
日本理学療法士協会HP

Q 感染対策に関する情報収集先として参考としたもの、参考となったものをお答えくだ
さい。※複数選択

n＝2,097
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主に挙げられていた記載内容
 方針・指針の提示
・協会から方針や具体的対応策を示して欲しい（欲しかった）。

 協会、士会、管理者間の情報共有
・協会、士会、管理者間の情報共有が必要。
・地域ごとでクローズな情報交換ができるといい。

 情報の取得
・情報が多く、自施設に適した情報の取捨選択が大変。
・感染対策マニュアルが欲しかった。

 感染対策の知識
・感染に対して無知すぎて、院内では素人扱いだった。
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主に挙げられていた記載内容
 物品の不足
・医療機関だけではなく介護施設も不足。
・病院では理学療法士への物品支給が優先されない。

 利用者の廃用症候群
・通所系サービスの利用者の利用中止による状態悪化。
・運動継続などを協会からも発信して欲しい。

 職員へのメンタルヘルスケア
・職員のメンタルヘルスのケアが必要。
・職員も不安がある。

 卒後教育や研修会等の学習機会の減少
・WEBセミナーやe-ラーニングなどのコンテンツを増やし、
研修会や学会に参加できないことへの対応をして欲しい。
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3.2%

1.1%

2.0%

6.8%

94.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまるものはない

電話でのアンケート

FAXでのアンケート

郵送でのアンケート

WEBでのアンケート

Q 追加で調査を行う場合に、どのような調査方法が望ましいですか。※複数選択
n＝2,097
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